

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 244 (4151)
Вторник,
16 декабря
1947 года
Цена 10 коп.

Серия издаваний 18-е

21 декабря — день выборов

в местные Советы

Отдадим свои голоса
за кандидатов блока

коммунистов и беспартийных!

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары

В настоящее время перед Советским государством всталась задача проведения денежной реформы в целях укрепления курса рубля, а также задача отмены карточной системы снабжения и перехода к развернутой торговле по единым государственным ценам.

Великая Отечественная война 1941—1945 гг. потребовала напряжения всех сил советского народа и мобилизации всех материальных ресурсов страны. В годы Отечественной войны резко возросли расходы советского государства на содержание армии и на развертывание военной промышленности. Огромные военные расходы потребовали выпуска в обращение большого количества денег. Количество денег, находящихся в обращении, значительно увеличилось, как и во всех государствах, участвовавших в войне. В то же время сократилось производство товаров, предназначенных для продажи населению, и значительно уменьшился розничный товарооборот.

Кроме того, как известно, в период Отечественной войны на временно захваченной советской территории немецкие и другие оккупанты выпускали в большом количестве фальшивые деньги в рублях, что еще больше увеличило излишек денег в стране и засорило наше денежное обращение.

В результате всего этого в обращении оказалось значительно больше денег, чем это нужно для народного хозяйства, покупательная сила денег понизилась и теперь требуются специальные мероприятия по укреплению советского рубля.

Несмотря на условия военного времени, советскому правительству удалось на все время войны сохранить без изменения ликвидные государственные цены на формиро- ванные товары, что было обеспечено введением карточной системы снабжения продовольственными и промышленными товарами. Однако сокращение государственной и кооперативной торговли предметами широкого потребления и увеличение спроса населения на колхозных рынках привели к резкому повышению рыночных цен, которые в отдельные периоды были выше ликвидных цен в 10—15 раз.

Понятно, что спекулятивные элементы воспользовались наличием большого разрыва между государственными и рыночными ценами, равно как и наличием массы фальшивых денег, для накопления денег в больших размерах в целях наживы за счет населения.

Теперь, когда на очередь встала задача перехода к открытой торговле по единым ценам, большое количество выпущенных во время войны денег препятствует отмене

карточной системы, так как излишние деньги в обращении вызывают рыночные цены, создают преувеличенный спрос на товары и облегчают возможность спекуляции.

Нельзя также допустить, чтобы спекулятивные элементы, нажившиеся в период войны и накопившие значительные суммы денег, получили возможность скопить товары после отмены карточной системы.

Поэтому Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили провести денежную реформу, которая предусматривает выпуск в обращение новых полноценных денег и изъятие из обращения, как фальшивых, так и неполноценных старых денег. Эта реформа будет произведена на следующих основах.

Во-первых. Обмен ныне обращающихся и находящихся на руках наличных денег на новые деньги будет производиться с ограничением, а именно 10 рублей в старых деньгах на 1 рубль в новых деньгах.

Во-вторых. Денежные вклады в сберегательных кассах и Государственном банке будут переоценены на более льготных условиях, чем обмен наличных денег, причем вклады до 3000 рублей будут переоцениваться рубль за рубль. Это означает, что вклады, принадлежащие подавляющему большинству вкладчиков, сохраняются в прежней сумме.

В-третьих. Будет проведена конверсия всех ранее выпущенных государственных займов, за исключением займа 1947 года, то есть ранее выпущенные займы объединяются в единый заем, причем обмен производится по соотношению 3 рубля в облигациях прежних займов на 1 рубль в облигациях нового единого займа, то есть по более льготному курсу, чем обмен наличных денег. При этом Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) исходят из задачи всемерно оградить сбережения, которые население предоставило взаймы государству. Нельзя, однако, не считаться с тем, что значительная часть государственного долга по займам образовалась в годы войны, когда покупательская способность денег упала, а, между тем, после денежной реформы государство будет погашать этот долг полноценным рублем.

В-четвертых. При проведении денежной реформы заработная плата рабочих и служащих, а также доходы всех слоев населения не затрагиваются реформой и будут выплачиваться в новых деньгах в прежних размерах.

Проведение денежной реформы является обычным делом во всех государствах после больших войн.

Однако, проведение денежной реформы в нашей стране коренным образом отличается от проведения реформы в капиталистических странах.

В капиталистических государствах ликвидация последствий войны и денежная реформа сопровождаются большим повышением цен на потребительские товары, следовательно, — снижением реальной зарплаты рабочих и служащих, сокращением занятых рабочих и служащих, увеличением армии безработных. Таким образом, капиталистические государства главную тяжесть последствий войны и денежной реформы перекладывают на трудящихся.

В СССР ликвидация последствий войны и денежная реформа проводятся не за счет народа. Количество занятых рабочих и служащих у нас не сокращается. У нас нет и не будет безработицы. Размеры заработной платы рабочих и служащих не только не снижаются, а, наоборот, — увеличиваются, ибо в несколько раз снижаются коммерческие цены, а за хлеб и крупу сближаются и пайковые цены, что означает повышение реальной заработной платы рабочих и служащих.

Все же при проведении денежной реформы требуются известные жертвы. Большую часть жертв государство берет на себя. Но надо, чтобы часть жертв приняло на себя и население, тем более, что это будет последняя жертва. Обмен наличных денег на новые, ввиду указанных ограничений, затронет почти все слои населения. Однако, этот порядок обмена ударит прежде всего по спекулятивным элементам, накопившим крупные запасы денег и держащим их в «кубышках». Потери же подавляющего большинства трудящихся, связанные с обменом денег, будут кратковременны и незначительны и будут полностью перекрыты благодаря отмене высоких коммерческих цен и снижению существующих пайковых цен на хлеб и крупу.

Одновременно с проведением денежной реформы Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили провести отмену карточной системы на продовольственные и промышленные товары, отменить высокие коммерческие цены и перейти к продаже товаров по единым государственным ценам при снижении пайковых цен на хлеб и крупу. Тем самым для населения создаются большие материальные выгоды.

Отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары будет осуществлена на следующих основах:

Во-первых. Продажа продовольственных и промышленных товаров

будет производиться в порядке открытой торговли без карточек.

Во-вторых. Вводятся единые государственные розничные цены взамен существующих коммерческих и пайковых цен.

В-третьих. Единые цены на хлеб и крупу устанавливаются на более низком уровне, чем нынешние пайковые цены, причем пайковые цены на хлеб снижаются в среднем на 12 процентов, на крупу — на 10 процентов, а по сравнению с нынешними коммерческими ценами снижаются более, чем в два с половиной раза.

В-четвертых. Единые цены на другие продовольственные товары в основном сохраняются на уровне действующих пайковых цен.

В-пятых. Единые цены на промышленные товары устанавливаются на несколько повышенном уровне по сравнению с низкими пайковыми ценами, а по сравнению с коммерческими ценами снижаются в среднем более, чем в три раза.

Таким образом, в результате денежной реформы, отмены карточек и перехода к открытой торговле по единым ценам население, вместо нынешне обращающегося рубля с пониженной покупательной способностью, получит полноценный рубль. Упорядочение денежного обращения, рост производства товаров широкого потребления и розничного товарооборота сделают возможным снижение цен и в дальнейшем, т. е. приведут к новому повышению реальной заработной платы и доходов колхозников.

Денежная реформа проводится в нашей стране не впервые.

После первой мировой войны, гражданской войны и интервенции деньги совершенно обесценились, а денежная система была подорвана в самой основе. Понадобилась коренная денежная реформа. Обесценение денег было столь велико, что при завершении денежной реформы 1 рубль в новых деньгах приравнивался к 50.000 рублей старых денег образца 1923 года или к 5 миллионам рублей старых денег образца 1922 года. В результате денежной реформы, произведенной в 1922—1924 годах по указаниям и под руководством Ленина, были созданы новые деньги, которые

I. Денежная реформа

1. Выпустить в обращение с 16 декабря 1947 года новые деньги в рублях образца 1947 года.

2. Вся денежная наличность, находящаяся у населения, государственных, кооперативных и общественных предприятий, организаций и учреждений, а также колхозов, подлежит обмену, за исключением разменной монеты.

Разменная монета обмену не подлежит и остается в обращении по nominalu.

3. Проведение обмена старых денег на деньги образца 1947 года возложить на Государственный банк СССР.

(Окончание на 2-й странице)

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары

(Окончание)

Обмен денег на всей территории СССР произвести в течение недели, то-есть начиная с 16 декабря до 22 декабря включительно, а в отдаленных районах — в течение двух недель, то-есть с 16 декабря до 29 декабря включительно, по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

4. Произвести обмен имеющихся в обращении наличных денег на новые деньги по соотношению 10 рублей в деньгах старого образца на 1 рубль в деньгах образца 1947 года.

5. Со дня выпуска денег образца 1947 года и до окончания срока обмена деньги старого образца принимаются во все платежи из расчета одной десятой их парциальной стоимости.

Деньги старого образца, не предъявленные к обмену в установленный срок, аннулируются и теряют свою платежную силу.

6. Выплата отдельным гражданам денежных сумм по внутренним переводам, аккредитивам депонентским счетам, по которым денежные средства поступили в государственные учреждения до выпуска денег образца 1947 года, производится по соотношению 10 рублей деньгами старого образца на 1 рубль деньгами образца 1947 года.

7. Заработную плату рабочим и служащим за первую половину декабря 1947 года, денежное довольствие военнослужащим, стипендии, пенсии и пособия за декабрь 1947 года выплатить деньгами образца 1947 года в течение 16, 17, 18, 19 и 20 декабря 1947 года повсеместно на территории СССР, независимо от установленных сроков выплаты зарплаты.

8. Одновременно с выпуском денег образца 1947 года произвести в сберегательных кассах и государственном банке СССР переоценку вкладов и текущих счетов населения по состоянию на день выпуска денег образца 1947 года на следующих основаниях:

а) вклады размером до 3 тысяч рублей включительно остаются без изменения в nominalной сумме, т. е. переоцениваются рубль за рубль;

б) по вкладам размером до 10 тысяч рублей включительно вклад зачисляется: первые 3 тысячи — без изменения nominalной суммы, а остальная часть вклада переоценивается: за 3 рубля старых денег — 2 рубля новых денег;

в) по вкладам размером выше 10 тысяч рублей во вклад зачисляются: первые 10 тысяч рублей в размерах, предусмотренных выше, в пункте «б», а остальная часть вкладов переоценивается: за 2 рубля старых денег — 1 рубль новых денег.

Операции по приему и выдаче вкладов в сберегательных кассах

и кассах госбанка в течение 15, 16 и 17 декабря производиться не будут, а начиная с 18 декабря будут производиться в обычном порядке.

9. Денежные средства, находящиеся на расчетных и текущих счетах кооперативных предприятий и организаций, а также колхозов переоцениваются из расчета: за 5 рублей старых денег — 4 рубля новых денег.

10. Одновременно с денежной реформой провести конверсию всех ранее выпущенных государственных займов и свидетельств сберегательных касс по специальным вкладам на следующих основаниях:

а) облигации Государственного займа второй пятилетки (выпуск 4-го года), займа укрепления обороны СССР, всех выпусков займа третьей пятилетки, выпусков военных займов, займа восстановления и развития народного хозяйства, а также обязательства, выданные кооперативным организациям по займам, и свидетельства сберегательных касс обмениваются на облигации конверсионного займа, подлежащего выпуску из 2 процентов годовых в 1948 году. Облигации нового конверсионного займа обмениваются на облигации прежних займов по соотношению 3 рубля в облигациях ранее выпущенных займов на 1 рубль в облигациях конверсионного займа.

б) второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпуска 1947 года не подлежит конверсии. Под-

писчики на указанный заем продолжают оплачивать подписку на прежних основаниях и на всю сумму взносов получают облигации этого займа по их nominalной стоимости после окончания оплаты подписки;

в) облигации государственного выигрышного займа 1938 года обмениваются на облигации выпущенного 13 декабря сего года нового свободно обращающегося государственного 3 проц. внутреннего выигрышного займа, причем обмен облигаций займа 1938 года производится в течение срока, установленного для обмена денег, по соотношению 5 рублей в облигациях займа 1938 года на 1 рубль в облигациях трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. В течение указанного срока сберегательные кассы производят покупку облигаций займа 1938 года за наличный расчет по тому же соотношению.

11. Со дня объявления конверсии государственных займов до 1 августа 1948 года откладывается проведение очередных тиражей выигрышей и оплата очередных купонов по облигациям займов, подлежащих конверсии.

С августа 1948 года возобновляются очередные тиражи и выплаты, в том числе за предшествующий период.

12. Ставки налоговых платежей, размеры долговых и договорных обязательств между предприятиями, учреждениями и организациями, размеры обязательств по платежам населения государству, а также размеры договорных обязательств между СССР и иностранными государствами остаются без изменения.

II. Отмена карточной системы снабжения

1. Одновременно с проведением денежной реформы, то-есть с 16 декабря 1947 года отменить карточную систему снабжения продовольственными и промышленными товарами, отменить высокие цены по коммерческой торговле и ввести единые снабженные государственные розничные цены на продовольствие и промтовары.

2. При установлении единых различных государственных цен на продовольственные и промышленные товары исходить из следующего:

а) на хлеб и муку снизить цены в среднем на 12 процентов против ныне действующих пайковых цен;

б) на крупу и макароны снизить цены в среднем на 10 процентов против ныне действующих пайковых цен;

в) на мясо, рыбу, жиры, сахар, кондитерские изделия, соль, картофель и овощи сохранить цены на уровне действующих пайковых цен;

г) на молоко, яйца, чай, фрукты в отмену ныне действующих высоких коммерческих цен и слишком низких пайковых цен установить новые цены на промышленные товары для города и деревни.

4. Цены, установленные настоящим постановлением, не распространяются на колхозный рынок и на кооперативную торговлю товарами собственных закупок.

1. Основные продовольственные товары:

а) на ткань, обувь, одежду, трикотажные изделия, в отмену бывшие действующих высоких коммерческих цен и слишком низких цен нормированного снабжения, установленного в городах и рабочих поселках, установить новые цены на уровне 3,2 раза ниже коммерческих цен;

б) из табачные изделия и спички сохранить цены на уровне действующих пайковых цен;

в) на пиво снизить цены в среднем на 10 процентов против ныне действующих цен;

г) на водку и вино сохранить ныне действующие цены.

3. Поручить Министерству торговли СССР установить, в соответствии с настоящим постановлением, новые сниженные государственные розничные цены на продовольственные товары по поясам, а также новые государственные розничные цены на промышленные товары для города и деревни.

И вот раздался спокойный голос диктора. Люди ближе придвигнулись к радио, боясь пропустить хоть одно слово из исторического решения партии и правительства. С напряженным вниманием слушали горняки об изменениях в денежной реформе, укрепляющих советский рубль, повышающих реальную заработную плату тружеников, открывающих новые перспективы для дальнейшего процветания социалистического государства.

Трудящиеся города с денежной реформой и

Мудрая политика советского правительства

Более тысячи горняков шахты «7 Ноября», инженерно-технических работников и членов их семей собрались в клуб для того, чтобы послушать по радио Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о введении новой денежной реформы и отмене карточной системы.

В этот же вечер, 14 декабря, состоялись митинги в раскомандировке шахты, столовой и других поверхности цехах. Они прошли с большим политическим и производственным подъемом.

Выступает кавалерийщик тов. Козымбаев.

— Я счастлив, что живу в Советской стране, где благодаря мудрой сталинской политике мы успешно преодолеваем трудности войны. Спускаясь сейчас в шахту, я обязуюсь дать не менее двух сменных норм. Это будет моим ответом на Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б).

Начальник передового участка тов. Артемчик в своем выступлении сказал:

— Коллектив участка № 5 с большим воодушевлением встретил новое решение партии и правительства, направленное на дальнейшее улучшение материального благосостояния тружеников. Этой работой мы прежде всего обязаны главе нашего правительства, учительнице и другу советских людей — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Горячими аплодисментами встречают шахтеры имя Великого вождя.

— Коллектив поручил мне, — продолжает тов. Артемчик, — выразить свое единогласие — до конца года давать по полтора суточных плана.

Начальник 4-го участка тов. Чигарев заявил, что участок в ответ на решение правительства выдаст на-гора до конца месяца 1000 тонн угля сверх плана.

Спускаясь в шахту, коллектив третьей смены шахты «7 Ноября» обязался выдать на-гора 14 декабря 600 тонн угля сверх суточного плана.

Слово горнякам

Комбинат шахты имени Кирова заполнен горняками, раскомандированными, выходят собирающиеся шахтеры. По залу проносят глас: «Тише, товарищи! Телевизионная передача...»

С глубоким вниманием слушают шахтеры постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточек.

Группа инженеров только что переданное с

— От души приветствуете партии и правительству, говорит помощник главного инженера шахты тов. Симоненко — время, как в капиталистических странах растет безработица, падает заработная плата, с пайковыми нормами, — у нас днем улучшается материальное положение населения.

Бригада навалоотбойщиков Печеркина горячо обсуждает постановление партии и правительства.

ПРИВЕТСТВИЕ И ПОДДЕРЖКА

Радио принесло радость, советское правительство с 7 ноября вводит новую денежную форму, отменяет карточную систему и вводит новые единые промышленные и продовольственные товары. Это историческое событие говорит о новой заботе коммунистической советской власти о состоянии народа, об улучшении социалистического общества.

Я, советский шахтер, с

КРЕПЛЮ МОГУЩЕСТВО

С чувством глубокой любви Великому Сталину и постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о введении новой денежной реформы и отмене карточной системы.

В этот день я спускаюсь в шахту с мыслью стахановцам отметить выход в свет исторического документа,

За новый расцвет и могущество отчизны

С молниеносной быстрой облетела шахтеров шахты им. Ем. Ярославского весть о том, что по радио будет передаваться постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о новой денежной реформе и отмене карточной системы.

Б 10 часам вечера 14 декабря раскомандировка шахты была полна народу. Забойщики, навалоотбойщики, мотористки, инженерно-технические работники с нетерпением ждали сообщения.

И вот раздался спокойный голос диктора. Люди ближе придвигнулись к радио, боясь пропустить хоть одно слово из исторического решения партии и правительства. С напряженным вниманием слушали горняки об изменениях в денежной реформе, укрепляющих советский рубль, повышающих реальную заработную плату тружеников, открывающих новые перспективы для дальнейшего процветания социалистического государства.

Председатель Совета Министров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Секретарь ЦК ВКП(б) А. ЖДАНОВ.

Ленинградом приветствуют карточной системы

им. Кирова

— здоровы, братцы? —
Печеркин.
— раздается в ответ.
— поработать так, как
— дать две нормы.
— отстанем, Иван Се-
— дружный ответ.
— подготавливательной
Певкунов беседует со
Он говорит:

— все труженики,
историческое решение
труда СССР и ЦК
— денежной реформы
карточной системы
на тяжелые раны,
войной с немецкими
— добились успеш-
ные годы. И дело
— крепить эти ус-
тремы трудом.

АРТИИ

— это постановление
Министров СССР и
— отвечу и родиль-
тельству стаханов-
— забое, чтоб еще
— венециане была наша
— краше была жизнь
— Спускаясь се-
— я обязуюсь дать
нормы.

Ф. Морковин,
9-го участка шах-
ки.

СТРАНЫ

— нашей заботе партии
— о трудах, чтобы
— выполнить пол-
нормы, я с честью
— Обязуюсь и в даль-
— могущество Роди-
— производительным тру-
— В. ШУЛЕЖНО.
— участник 7-го участка
— Егорина».

— с радостью встре-
— чение партии и пра-
— отмене карточной
— становлении единых
— государственные и про-
— звания — трудить-
— мажнее, еще про-
— чтобы помочь совет-
—ству и большеви-
— быстрее выполнить
— план дальнейшего
— государства.

— вступает бачальник
— Печенин. Он

— эти люди, гордим-
— ительством, которое
— по пути преодо-
— ленных трудностей.
—ной системы — это
— миру того, как надо
— мажировать народное
— надо на деле забе-
— гостоинии народа.

— реформа, как и гово-
— рование, потребует
— известных жертв. Со-
— пойдут на эти жерт-
— ви — строителям коммунистиче-
— ского общества.

Выполнить долг перед Родиной

Весть об отмене карточной системы — денежная реформа вызвала огромный политический и производственный подъем среди горняков шахты «А».

14 декабря в третью смену на раскомандировке состоялся многолюдный митинг горняков. После сообщения секретаря партийной организации о поставлении Совета Министров и ЦК ВКП(б) слова взял один из лучших проходчиков шахты тов. Бормотов.

— План второго года сталинской пятилетки, — сказал он, — я выполнил досрочно — к 30-й годовщине Октября. В ответ на новую величайшую заботу партии и правительства о трудах, обязуюсь до конца года выполнять сменное задание не ниже чем на 150 процентов, а личную пятилетку выполню в 3 с половиной года.

На трибуце горный мастер 6-го участка тов. Крюков. Он заявляет, что денежная реформа и отмена карточной системы улучшила благосостояние труда.

— А мы, — говорит т. Крюков, — приложим все силы, чтобы сталинская пятилетка была выполнена в четыре года. Шахтеры нашей смены дают твердое слово работать с удвоенной, утроенной энергией и выполнить декабрьский план досрочно.

Десятиник подземного транспорта тов. Арсентьев говорит о том, что забота партии и советского правительства обязывает шахтеров работать еще самоотверженнее, не щадить своих сил и энергии для выполнения пятилетнего плана.

— Наша смена, — говорит он, — ликвидирует недостатки и обеспечивает бесперебойную работу очистных смен.

Шахтеры вынесли единодушное решение: ликвидировать отставание шахты в угледобыче и выполнить годовой план досрочно.

усилиями во главе со своим родным правительством, под водительством большевистской партии мы преодолеем любые трудности. Постановление правительства и ЦК нашей партии вызвало новый трудовой подъем в коллективе участка. Бригады т.т. Гиженко и Раба обязались добить в декабре по 400 тонн угля сверх плана. Это будет вкладом шахтеров в борьбу за пятилетку в четыре года.

Златный проходчик шахты тов. Птица высказался коротко, но ясно:

— Постановление правительства о денежной реформе и отмене карточек только на пользу трудающимся. Хочется еще лучше работать, чтобы скорее выполнить пятилетку, чтобы жизнь была еще краше и веселее. Моя бригада обязуется к концу декабря пройти 15—20 метров выработок сверх плана.

Горняки выразили ту величайшую любовь и преданность Родине, тот патриотизм, которые присущи только нашим советским людям — строителям коммунистического общества.

В Совете Министров СССР

О выпуске государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем сроком на 20 лет, из 3 процентов годовых, для размещения среди населения.

Первый разряд займа на сумму 1 миллиард рублей выпустить в декабре 1947 года.

2. Облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа и доходы по ним в виде выигрышей освободить от обложения государственными и местными налогами.

3. Установить, что облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа свободно продаются и покупаются.

4. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

5. Перечислить Министерству финансов СССР издать инструкцию финансовым органам и сберегательным кассам о порядке размещения Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

Утвержден Советом Министров СССР

Условия выпуска государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа

1. Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем выпускается отдельными разрядами по 1 миллиарду рублей в каждом разряде, сроком на 20 лет в облигациях достоинством по 200 и 100 рублей. Облигация достоинством 100 рублей является половиной двухсотрублевой облигации.

Каждый разряд займа подразделяется на 100 тысяч серий (с номером 000001 по номер 100.000), каждая серия имеет облигаций на 10 тысяч рублей — с номером 01 по номер 50.

2. Доход по облигациям займа выплачивается в виде выигрышей размером в 100.000, 50.000, 25.000, 10.000, 5.000; 1:000 и 400 рублей на двухсотрублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации, которая погашается при выплате по ней выигрыша (по облигации достоинством в 100 рублей выплачивается половина выигрыша).

3. По займу производится еже-

годно 6 тиражей выигрышей в сроки, установленные Министерством финансов СССР, и 1 дополнительный тираж — 30 сентября каждого года, начиная с 30 сентября 1948 года, а всего за весь срок займа производится 120 основных и 20 дополнительных тиражей выигрышей.

Выигрыши, выпавшие из облигаций в основных тиражах, выплачиваются независимо от срока приобретения облигации; выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются при условии, если облигация приобретена в сберегательной кассе не менее чем за 9 месяцев до срока дополнительного тиража в течение календарного года, предшествующего тому году, в который производится дополнительный тираж, или ранее этого срока.

4. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа в 1 миллиард рублей разыгрывается следующее количество выигрышей:

| Размер выигрыша на двухсотрублевую облигацию | Колич. выигрышей в одном тираже | | Количество выигрышей за 20-летний срок займа | | |
|--|---------------------------------|----------------------|--|---|------------------------------|
| | Основной тираж | Дополнительный тираж | Разыгрывается в 120 основных тиражах | Разыгрывается в 20 дополнительных тиражах | Всего разыгрывается по займу |
| 100000 рублей | — | 1 | — | 20 | 20 |
| 50000 рублей | 2 | 5 | 240 | 100 | 340 |
| 25000 рублей | 5 | 25 | 600 | 500 | 1100 |
| 10000 рублей | 25 | 80 | 3000 | 1600 | 4600 |
| 5000 рублей | 80 | 800 | 9600 | 16000 | 25600 |
| 1000 рублей | 700 | 2300 | 84000 | 46000 | 130000 |
| 400 рублей | 7688 | 8289 | 922560 | 165780 | 1808340 |
| Всего . . . | 8500 | 11500 | 1020000 | 236000 | 1256000 |

Общая сумма выигрышей в тыс. рублей.

5. Для получения выигрышей, разыгрываемых в дополнительных тиражах, при каждой облигации имеется 20 талонов (с № 1 по № 20) — по одному талону на каж-

ый дополнительный тираж. Каждый талон дает право на получение выигрыша, выпавшего в соответствующем дополнительном тираже, а именно:

| Номер талона | Номер дополнит. тиража | Дата проведения дополнит. тиража | Номер талона | Номер дополнит. тиража | Дата проведения дополнит. тиража |
|--------------|------------------------|----------------------------------|--------------|------------------------|----------------------------------|
| 1 | 1 | 30/IX—1948 г. | 11 | 11 | 30/IX—1958 г. |
| 2 | 2 | 30/IX—1949 г. | 12 | 12 | 30/IX—1959 г. |
| 3 | 3 | 30/IX—1950 г. | 13 | 13 | 30/IX—1960 г. |
| 4 | 4 | 30/IX—1951 г. | 14 | 14 | 30/IX—1961 г. |
| 5 | 5 | 30/IX—1952 г. | 15 | 15 | 30/IX—1962 г. |
| 6 | 6 | 30/IX—1953 г. | 16 | 16 | 30/IX—1963 г. |
| 7 | 7 | 30/IX—1954 г. | 17 | 17 | 30/IX—1964 г. |
| 8 | 8 | 30/IX—1955 г. | 18 | 18 | 30/IX—1965 г. |
| 9 | 9 | 30/IX—1956 г. | 19 | 19 | 30/IX—1966 г. |
| 10 | 10 | 30/IX—1957 г. | 20 | 20 | 30/IX—1967 г. |

Министр Финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

8. Облигации, на которые выпадают не пали, как в основных, так и в дополнительных тиражах выигрыши — всего на сумму 750 миллионов рублей в каждом разряде займа, выкупаются по их нарицательной стоимости по истечении срока займа.

Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для уплаты до 1 января 1970 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Город угля готовится к выборам

Участок № 14 готов к приему избирателей

Помещение избирательного участка № 14 полностью подготовлено для проведения выборов. В большой светлой комнате оборудовано семь кабин, они завешаны мертвами, в кабинах поставлены столы, накрытые скатерти и салфетками, стулья. Каждая кабина украшена плакатами, портретами вождей. На столах разложены карандаши и листы чистой бумаги. Пол комнаты устлан коврами и дорожками. Ящики для голосования установлены на красиво украшенном постаменте.

К оборудованию избирательного участка председатель участковой избирательной комиссии тов. Козлов и зав. агитпунктом Хавалиц привлекли самих избирателей. Большую помощь оказали избирательницы Михайкина Екатерина Прокопьевна, Загайнова Евдокия Степановна, Карболева Валентина и другие. Они принесли свои ковры, дорожки, скатерти, салфетки, об-

шили кабины материалом, развесили занавески и портьеры.

— Ведь выборы — наш народный праздник, — говорят они, — и все должно быть по-праздничному.

Проверка списков избирателями закончена полностью. Бюллетени и необходимая документация также получены.

14 декабря председатель участковой избирательной комиссии тов. Козлов провел заседание комиссии, на котором присутствовали члены, доверенные лица и агитаторы. Тов. Козлов еще раз подробно рассказал о задачах и обязанностях каждого члена комиссии и агитатора в день выборов, напомнил основные пункты Положения о выборах, дал установку для проведения работы среди избирателей в последнюю неделю.

Все это говорит о том, что 14-й участок хорошо подготовился ко дню выборов.

М. МАСЛЯКОВ.

На предвыборной стахановской вахте

Обязательство и дела проходчика Белоусова

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Достойный подарок готовят к дню выборов в местные Советы забойщик 6-го участка тов. Белоусов. Работая на проходке конвейерного штреека и прилегающих к нему выработок, он выполняет нормы от 150 до 170 процентов.

12 декабря стахановец дал за смену 0,79 погонных метра штреека при норме 0,45 метра, выполнив задание на 176 процентов.

Услышав вчера по радио сообщение о денежной реформе и отмене карточной системы, тов. Белоусов решил производительным трудом ответить на заботу партии и правительства о трудащихся. Он заявил:

— В ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) выполню в декабре две месячные нормы.

Впереди бригада тов. Пустового

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». В предвыборном социалистическом соревновании первое место по шахте занимает коллектив навалоотбойщиков 3-го участка бригадира т. Пустового. За первую декаду навалоотбойщики выдали на-гора свыше 140 тонн сверхпланового угля.

Соревнуясь с ними, бригада 1-го участка бригадира Тимофея Рубцова выдала на-гора 116 тонн угля сверх плана.

Ко дню выборов в местные Советы депутатов трудащихся коллектива этих бригад обязались дать эшелон сверхпланового угля,

Создать условия бригаде скоростников

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. На 12-м подготовительном участке не так давно была организована бригада по скоростным проходкам горных выработок в количестве 5 человек. Возглавляет эту бригаду мастер забоя первого класса, почетный шахтер Константин Уварович Измельцев.

Бригада взяла обязательство пройти обрезную печь № 17 Сентяковского пласта в 40 погонных метров за два месяца — к 1 февраля 1948 года.

Проходчики работают в трудных условиях, проходят выработку по породе. Когда нужно, они сами бурят и отпаливают забой. И несмотря на трудности, подавляющее большинство проходчиков, как пример т. т. Куницын, Шаталов, Карпов выполняют задание на 300—350 процентов.

Член бригады тов. Карпов до отпуска работал на этом участке горным мастером. Прервав свой отпуск, он пошел работать проходчиком. В целом бригада тов. Изме-

льева дает по 3 плаха. Но она могла бы работать еще лучше, если бы неполадки на этом участке не тормозили стахановскую работу проходчиков. Только из-за отсутствия стрелки на путях, идущих с коренного штреека в выработку, в течение пяти суток кельза было производить откатку, и бригада вынуждена была работать в других выработках.

На участке на три выработки один запальщик. Из-за этого проходчики теряют по 2—3 часа рабочего времени.

Выработка удлинена и нужно обязательно поставить секцию. Начальник участка тов. Коробейников ежедневно обещает бригаде механизировать выработку. Но обещания остаются обещаниями, а проходчики попрежнему работают в выработке вручную.

Бригаде скоростников-проходчиков необходимо создать все условия для производительного труда.

М. Павлов.

Победа бастовавших трудащихся Рима

РИМ, 13 декабря. (ТАСС). По решению исполнкома римской палаты труда, всеобщая забастовка в Риме и провинции была прекращена в 00 часов 13 декабря.

В результате 48-часовой забастовки трудащиеся столицы добились от правительства, как сообщает палата труда, дополнительных ассигнований на общественные работы (в первую очередь жилищное строительство), организация которых может поглотить значительную часть безработных. Вновь ассигнованные суммы, подлежащие неотложному использованию, составляют, по сообщению газеты «Укита», 7770 миллионов лир. Кроме того, правительство согласилось на выплату чрезвычайных рождественских субсидий безработным и пенсионерам.

Палата труда объявила в своем комюнике, что правительство и лично министр внутренних дел Шельба, обязалось освободить из под ареста всех незаконно задержанных в Риме в связи с забастовкой и обещало обеспечить дальнейшие ассигнования на общественные работы в провинции. Палата труда подчеркивает, что «решительно проведенная забастовка явилась ценным вкладом национального значения в дело защиты профсоюзных и демократических свобод и улучшения условий жизни трудащегося населения».

Разоблачая перед народными массами «предательскую роль тех, кто отказался поддержать борьбу», комюнике палаты труда приветствует «население Рима и провинции, проявившее высокое сознание гражданского долга в тяжелой борьбе», а также «сплоченность и солидарность, сломившие попытки саботажа, штрайкбрехерства и провокационных действий, предпринятых отрядами полиции по приказу правительства».

Соглашение между правительством и представителями профсоюзов во главе с секретарем римской палаты Массики и секретариатом ВИКТ в составе ди Витторио, Биттосси, Сакти было достигнуто после того, как исполнком палаты труда постановил, чтобы в связи с упорным отказом правительства принять требования трудащихся, провокационным поведением полиции, попытками организации штрайкбрехерства с помощью полицейских 13 декабря забастовка будет расширена по уже выработанному плану, предусматривающему прекращение телефонной связи, подачи газа, электроэнергии, железнодорожного движения и переход к активным действиям против штрайкбрехеров.

В течение вечера вчерашнего дня полиция продолжала безуспешно провоцировать население избивая, разгоняя, задерживая прохожих и срывая плакаты и манифести палаты труда. Полиция сопровождала по улицам несколько де-

сятков грузовиков, пытавшихся менять городской транспорт, разрывать католических активистов, распространяющих специальные издания газеты «Ипполо», отдавая в ватиканских типографиях держала сильно вооруженные банды у дверей открывшихся новых баров и кинотеатров. Демонстрации трудащихся «христианский демократ» Шельба и полиции «энергично» расправляясь с мирным населением, наводнив улицы центра, и пристривая «железный кулак» ведя на показ танки и бронеконы. Неофашистские элементы пытались организовать банду бандитов для «защиты свободы Рима», однако они были быстро скоенины группами трудащихся и партизан.

Римское радио было занято декабря полицией и перед исключительно правительству информацией. Полицейскому стру Шельба не удалось, спровоцировать ни одного денты, который позволил бы открыть огонь по бастующим, полиция вынуждена была отказать своим попыткам снять силы ставы на ведущих к Риму дорогам.

Как сообщает газета «Укита», забастовке участвовало сто центров работников промышленности, городского и пригородного транспорта и муниципальных служб, около 70 процентов членов министерства и огромное большинство торговых служащих также торговцев.

Вышедшие правительственные газеты в бессильной ярости чата о том, что забастовка «покушением коммунистов строй государства». Чтобы «спасти лицо» правительства и не нанести его престижа в глазах американских наблюдателей, правительственные круги и их оркестры утверждают, что забастовка «провалилась» и что правительство якобы не обещало никаких выигрышных ассигнований в целях сокращения безработицы, «кроме на которые обошлось согласие до бастовки».

Орган социалистической партии «Авант» заявляет в передовом что трудащиеся Рима одержали победу общенационального значения «Подовая попытка христианской демократии», пишет газета, — воспользовавшись своим сторонниками в профсоюзах для того, чтобы разогнать единство и солидарность трудащихся и сломить забастовку, потерпела жалкий провал. Перед лицом спокойной и твердой решимости бастующих потерпела провокационная техника Шельба, который пришел в действие своей машиной с тем, чтобы сломить нацию к сопротивлению населению Рима».

Ответ. Редактор Р. ЛОБАНОВА.

Вниманию пенсионеров!

С 16 по 20 декабря 1947 года в помещении кинотеатра будет производиться выплата пенсий, получающим пенсию в госбанке, по алфавиту:

А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И — 16 декабря 1947 года.

К, Л, М, Н, О — 17 декабря 1947 года.
П, Р, С — 18 декабря 1947 года.
Т, У, Ф, Х — 19 декабря 1947 года.
Ц, Ч, Ш, Щ, Ю, Я — 20 декабря 1947 года.